

习近平向肯尼亚当选总统致贺电

新华社北京9月7日电 9月7日,国家主席习近平致电威廉·萨莫伊·鲁托,祝贺他当选肯尼亚共和国总统。习近平指出,中肯友谊源远流长,近年来各领域合作成果丰硕。我高度重视中肯关系发展,愿同鲁托总统一道努力,推进中肯全面战略合作伙伴关系发展,造福两国和两国人民。

就巴西独立200周年

习近平向巴西总统致贺电

新华社北京9月7日电 9月7日,国家主席习近平向巴西总统博索纳罗致贺电,祝贺巴西独立200周年。

习近平指出,巴西是西半球最大的发展中国家,坚持走独立自主的和平发展道路,在地区和国际事务中发挥重要影响。不久前,我同博索纳罗总统共同出席了金砖国家领导人第十四次会晤,推动金砖合作取得丰硕成果,为世界和平发展贡献力量。

《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》多语种对照版出版发行

新华社北京9月7日电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》俄汉、法汉、西汉、日汉对照版,近日由中央编译出版社出版发行。

《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》由中共中央党史和文献研究院编辑,分9个专题,系统收录了习近平同志

围绕尊重和保障人权发表的一系列重要论述。该书俄汉、法汉、西汉、日汉对照版和此前出版的英汉对照版,对于国内外读者深刻理解习近平有关重要论述的丰富内涵,深入了解中国尊重和保障人权的伟大实践,增强当代中国人权观的吸引力、感染力、影响力,具有重要意义。

我国人均预期寿命增长到78.2岁

看病难看病贵问题加速破解

据新华社北京9月7日电(记者董瑞丰 田晓航)党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持把人民健康放在优先发展的战略地位,确立了新时代卫生与健康工作方针,不断深化医药卫生体制改革,走出了一条中国特色卫生健康事业改革发展之路。

中共中央宣传部7日举行“中国这十年”系列主题新闻发布会,聚焦新时代卫生健康事业发展成就。

健康中国建设进展顺利

十年间,我国人均预期寿命从74.8岁增长到78.2岁。最新数据显示,我国基本医疗保险参保人数超过13.6亿,居民个人卫生支出占卫生总费用比例降至27.7%,90%的家庭15分钟内能够到达最近的医疗点。

“医药卫生体制改革持续深化、人民群众‘看病难、看病贵’问题加速破解。”国家卫生健康委副主任李斌表示,总的来说,这十年是我国卫生健康事业

进步最大、老百姓健康获得感不断增强的十年,目前我国居民主要健康指标居于中高收入国家前列,人民群众健康权益得到充分保障。

从制定修订基本医疗卫生与健康促进法等法律,编制和实施《“健康中国2030”规划纲要》,到促进人口长期均衡发展,“一老一幼”健康水平进一步提高;从卫生人才队伍整体素质不断提高,医疗技术能力与质量水平双提升,到卫生科技发展日新月异,参与全球卫生治理更深更广……新闻发布会上列出的一项项成就,勾勒出十年来我国努力全方位、全周期保障人民健康的全景图。

根据“十四五”规划和2035年远景目标纲要,2035年将建成健康中国。

让更多群众方便看中医

中医药学包含着中华民族几千年的健康养生理念及其实践经验,是中华文明的一个瑰宝。十年来,我国加快建

设优质高效中医药服务体系,基层中医药服务能力显著提升,中医药服务更公平、更普及、更便利。

国家中医药管理局副局长秦怀金介绍,近年来,我国持续推进实施基层中医药服务能力提升工程,不断完善基层中医药服务网络。2012年以来,中央财政累计支持3.67万个中医馆建设。截至2020年底,全国八成社区卫生服务中心和乡镇卫生院已设置中医馆。

多部门联合印发《中药材生产质量管理规范》等文件加强质量源头管理;实施中药标准化项目,加强中药生产全过程质控;持续加大中药科技投入,中药科技创新不断深入……

“过去十年,是新中国成立以来中医药事业发展最好的一个时期。”秦怀金说。

进一步提升卫生应急能力

十年间,我国公共卫生体系先后经

历了H7N9禽流感、中东呼吸综合征、埃博拉、新冠肺炎等重大传染病疫情和地震、洪水等自然灾害的考验。

国家疾病预防控制中心副局长常继乐表示,卫生应急能力是卫生健康综合实力的体现。这十年,我国卫生应急体系初步建立,卫生应急核心能力达到国际先进水平,科学高效做好突发公共卫生事件的防控和应对。

“我国建成了全球最大的传染病疫情和突发公共卫生事件网络直报系统,突发公共卫生事件信息平均报告时间缩短到4小时以内,已经具备在72小时内检测300多种病原体的能力。”常继乐介绍,此外,我国还建立了突发公共卫生事件风险评估制度,已建成4大类59支国家卫生应急队伍。

“我们将聚焦新冠肺炎疫情处置,统筹多病防控和紧急医学救援,进一步提升应急处置能力,更好保障人民健康,为构建人类卫生健康共同体作出更大的贡献。”常继乐说。

四川震区争分夺秒抢救生命

中央组织部从代中央管理党费中下拨2000万元支持抗震救灾



9月6日,阿坝森林消防支队汶川大队队员张自抱着从泸定县得妥镇湾东村疏散出来的2个月大的婴儿。
新华社记者 沈伯韩 摄

当地政府及时在新民乡文化广场搭建应急避难安置点。记者在安置点看到,受灾群众有人在生火做饭,有人在清理生活垃圾,矿泉水、蔬菜等救援物资集中堆放在安置点周边。

“9月5日当天,我们就来到了这处安置点,政府提供吃的,基本生活有保障。”在安置点8号帐篷内,新民乡海耳村村民汪贵军说。

新华社北京9月7日电 为体现党中央对灾区基层党组织和党员、群众的关怀,近日,中央组织部从代中央管理的党费中向四川省下拨2000万元,用于支持抗震救灾和灾后重建工作。

中央组织部要求,灾区各级党组织和广大党员、干部要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神,充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用,切实把抢救生命作为首要任务,尽最大努力减少人员伤亡,全力做好抗震救灾和灾后重建工作。灾区党员、干部要深入抗震救灾第一线,冲锋在前、勇于担当,到灾情最严重的地方去,到群众最需要的地方去,做灾区人民的主心骨和贴心人。党委组织部要充分发动动员和保障作用,注意在抗震救灾中考察和识别干部,注意发现、宣传和表彰先进典型,为抗震救灾提供坚强组织保证。

中央组织部强调,这笔党费要及时下拨灾区基层,做到专款专用,主要用于慰问奋战在抗震救灾第一线的基层党员、干部和群众,慰问因受灾严重而遇到生活困难的党员、群众,补助修缮因灾受损的基层党员教育设施。

据新华社成都9月7日电 四川泸定6.8级地震已造成74人遇难,其中甘孜州40人遇难、雅安市34人遇难。

奋进新征程 建功新时代·非凡十年

续写社会长期稳定奇迹

——新时代中国社会建设述评

新中国成立以来,党领导人民创造了世所罕见的经济快速发展奇迹和社会长期稳定奇迹。党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我国社会建设全面加强,人民生活全方位改善,社会治理社会化、法治化、智

能化、专业化水平大幅度提升,发展了人民安居乐业、社会安定有序的良好局面,续写了社会长期稳定奇迹。
(据新华社 全文详见浙江新闻客户端)



“最美自然守护者”先进事迹发布

据新华社北京9月7日电 中央宣传部、自然资源部7日向全社会公开发布“最美自然守护者”先进事迹。

马银国、任秀波、李大鹏、沈乐毅、钮栋梁、姜文凯、殷跃平、董鸿儒、张辉等9人和江苏省自然资源厅自然资源确权登记局(集体),都是长期奋战在自然资源工作一线的先进典型。他们中有的身先士卒,守土有责,把管好百姓“饭碗田”和保护群众生命财产安全视为己任;有的勇担重任,冲锋在前,长期工作在艰苦的野外测绘作业环境中毫不退缩;有的常年戍守孤岛,默默无闻从事着基层海洋预报观测工作;有的坚

持半个多世纪的植树造林,艰苦奋斗,把荒山秃岭治理成松涛草海;有的潜心科研攻关,在地灾防治、保障矿产资源安全等领域形成了一大批核心技术,用科技创新推动自然资源事业发展……他们立足本职、勤奋敬业,在工作上勇担当,在作风上作表率,充分展现了自然资源系统广大党员干部的精神风貌,用实际行动谱写了生态文明建设的时代华章。

据介绍,2021年10月,中央宣传部、自然资源部启动了首届“最美自然守护者”评选活动,根据安排,今后将隔年举办一次。

据新华社成都9月7日电(记者魏玉坤 才扬)7日12时,成都市消防救援支队作战训练处副处长胡杨所搭乘的应急救援直升机停靠在四川省石棉县石棉中学临时起降点。在这架飞机上,胡杨和队员转移回了3名石棉县王岗坪乡爱国村的重伤员。

下机时,胡杨小心翼翼地扶着伤员,尽量降低身体避开飞沙走石,同时与伤员说话安抚他们的情绪。把伤员安全护送到医疗车上后,他的救援服已湿透。

在返航途中,胡杨也会询问伤员关于震区的一些情况,并根据反馈情况,及时向石棉县前线指挥部报告。截至目前,胡杨已安全往返9个架次,营救被困受伤群众27人。“争分夺秒抢救生命,永远是我们的使命。”他说。

空中救援通道紧急运送伤员,陆上生命通道也在不断畅通。

在石棉县新民乡马厂村先新桃路067县道一处山体滑坡点,石棉县公路养护段段长侯永捷正指挥挖掘机清理落石,抓紧抢通受阻道路。

侯永捷所在的这支公路抢险队伍共有100余人,他们操作着16台挖掘机,对先新桃路沿线18处较为严重的山体滑坡点进行抢修。“天不亮就出工,天黑后收工,预计这处山体滑坡点很快就可以打通。”他说。

地震面前,受灾村民也在积极自救。

王岗坪乡幸福村地势险要,地震导致这里道路、电力、通信中断。6日下午,救援队伍翻山越岭挺进幸福村,迅速开展抢险救援工作。

在这次地震中,新民乡受灾严重,

神舟十四号航天员与非洲8国青少年开展“天宫对话”

“与中国航天员交流是一次美妙的经历”

新华社开罗9月6日电(记者姚兵 罗晨)“这是我第一次与中国航天员如此亲切地交流,这是一次美妙的经历。”开罗大学青年汉语老师帕桑特·哈利勒(中文名诗雨)6日参加完“天宫对话”埃及分会场活动后激动地说。

当天,由中国驻非盟使团、中国载人航天工程办公室与非洲联盟(非盟)委员会共同举办的“天宫对话”以线上线下相结合方式举行。活动主会场设在位于埃塞俄比亚首都亚的斯亚贝巴的非洲联盟(非盟)委员会总部,埃及、阿尔及利亚、埃塞俄比亚、纳米比亚、尼日利亚、塞内加尔、索马里、南非8个国家设立分会场。这些国家的青少年代表与正在中国“天宫”空间站执行任务的神舟十四号航天员通过网络视频交流互动。

“刘洋,你是中国首位女航天员,成为女航天员难度大吗?你是如何实现自己的人生目标与梦想的?”在埃及中国大学的分会场现场,诗雨代表埃及青少年向中国首位女航天员刘洋提问。

刘洋回答说,家庭的温暖和支持给了她无穷动力,女性完全可以高标准完成训练考核和工作任务。“只要我们心中有梦想,脚下就会有力量,只要我们心向远方,踏实前行,一定可以发挥我们的智慧,一定能抵达理想的彼岸。”

诗雨对刘洋的回答印象深刻。“刘洋给全世界的女性,尤其是非洲女性传递了来自太空的鼓励。‘天宫对话’是一



图为在埃及开罗拍摄的“天宫对话”活动埃及分会场。

新华社记者 王东震 摄

次美妙的经历,我们都为此振奋不已。尤其对青少年而言,这次经历会帮助他们构筑起伟大的梦想。”

活动现场还播放了介绍中国航天发展成就和神舟十四号航天员太空工作生活情况的短视频。参与活动的埃及学生对中国航天事业从无到有、从弱到强感到由衷赞叹,对神舟十四号航天员感到由衷钦佩。一些学生表示,中国航天员激发了自己对太空的好奇,希望以后有更多机会参与类似活动。

中国驻埃及大使馆临时代办张涛

说,随着经济水平的提高和科技创新能力的进步,近年来非洲国家越发重视航天事业,并纷纷将之纳入国家发展议程。近年来埃及的航天事业取得了长足进步,前景可期。

“埃及的青少年也期待有更多机会进入太空,探索太空的奥秘。”张涛说,“天宫对话”不仅是一次有益的人文交流与合作活动,也是中非之间进行的一次科技交流与尝试,将激发埃及青少年对于探索太空奥秘的追求和向往,为中埃友好交流奠定良好基础。

埃及航天局首席执行官谢里夫·西德基高度评价中国航天事业取得的成就,表示埃中航天合作卓有成效,两国合作的埃及卫星总装集成测试中心、埃及二号卫星合作项目取得阶段性进展。

“埃中两国还积极开展学术层面合作,为埃及培养新一代航天技术人才。埃方愿进一步深化和拓展同中方合作,借鉴中方在航天领域的丰富经验,助推埃及航天事业不断取得新发展。”西德基说,对参加“天宫对话”活动的青少年来说,这是一次难得的体验,也是鼓舞人心的经历。

截至8月末

我国外汇储备规模为30549亿美元

新华社北京9月7日电(记者刘开雄)国家外汇管理局7日发布数据表示,截至2022年8月末,我国外汇储备规模为30549亿美元,较7月末下降492亿美元,降幅为1.58%。

国家外汇管理局副局长、新闻发言人王春英介绍,2022年8月,跨境资金

流动理性有序,境内外汇供求保持基本平衡。“国际金融市场上,受主要国家货币政策预期、宏观经济数据等因素影响,美元指数上涨,全球金融资产价格总体下跌。汇率折算和资产价格变化等因素综合作用,当月外汇储备规模下降。”

我国前8个月外贸进出口同比增长一成

新华社北京9月7日电(记者邹多)海关总署7日发布数据,今年前8个月,我国货物贸易进出口总值27.3万亿元,同比增长10.1%。

具体来看,我国前8个月出口15.48万亿元,增长14.2%;进口11.82万亿元,增长5.2%;贸易顺差3.66万亿元,扩大40.4%。

单看8月份,我国外贸进出口总值3.71万亿元,增长8.6%。其中,出口2.12万亿元,增长11.8%;进口1.59万亿元,增长4.6%;贸易顺差5359.1亿元,扩大40.4%。

海关总署统计分析司司长李魁文表示,今年以来,面对复杂严峻的外贸发展环境,我国高效统筹疫情防控和经济社会发展,持续出台稳外贸系列政策,推动外贸实现了稳定增长。

从贸易伙伴看,东盟继续保持我国第一大贸易伙伴地位。前8个月,我国与东盟贸易总值为4.09万亿元,增长14%,占我国外贸总值的15%;我国与

欧盟贸易总值为3.75万亿元,增长9.5%,占13.7%;中美贸易总值为3.35万亿元,增长10.1%,占12.3%;中韩贸易总值为1.6万亿元,增长7.8%,占5.9%。

值得一提的是,同期,我国对“一带一路”沿线国家合计进出口同比增长20.2%,对区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)其他14个成员国进出口同比增长7.5%。

“刘洋,你是中国首位女航天员,成为女航天员难度大吗?你是如何实现自己的人生目标与梦想的?”在埃及中国大学的分会场现场,诗雨代表埃及青少年向中国首位女航天员刘洋提问。刘洋回答说,家庭的温暖和支持给了她无穷动力,女性完全可以高标准完成训练考核和工作任务。“只要我们心中有梦想,脚下就会有力量,只要我们心向远方,踏实前行,一定可以发挥我们的智慧,一定能抵达理想的彼岸。”诗雨对刘洋的回答印象深刻。“刘洋给全世界的年轻女性,尤其是非洲女性传递了来自太空的鼓励。‘天宫对话’是一